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righl&and84percmtsaid4ibei> is^tilla!
als sup{k)rted thoserights. Thepollfoundthat73pei^nt

"In the past^-cdKegya^yes—fete^eenset^Hves-su^drted
Americans have come to per- were

cen« conservatism as a strong
hold of traditional ideas: Ac
cording to a new Harris poll, the
public believes conservatives
support moral values and op
pose same-sex "marriage," ho
mosexual rights and abortion.

And liberals provided almost
a mirror image of the findings.

According to a surveyof2,209
adults in mid-January, 85 per
cent said conservatives opposed
same-sex "marriage." When
asked the same question about
liberals, 78 percent said the
group vrauld support same-sex
"marriage."

Anotiier 81 percent said con-
servatiyes opposed homosexual
i^tswhile82percentsaidthat
liberals would supportthe same
issue.

In addition, 77 percent said
conservatives opposed abortion

hard-hearted, mostly because
liberalswere espousing the feel
good issues du jour, popular
among Hollywood stars and
oth^vocalfigui^," saidIan Wal
ter, sfrakesmmfor the Virginia-
based American Conservative
Union. ' •

The public was receptive and
comfortable with typical liberal
causes, he said.

"But then September 11
brou^t widi it the awful reality
that America was vulnerable to
attack, that there was evil in the
world. Conservative values,
which protect our v/ay of life,
became moreacceptableandac
cessible to many Americans
after that," Mr. Walters said.

The Harris poll showed that
die ideologies were not so dia
metricallyoppo^when it came
to moral values—though there

said the same about liberals. A
further br^down of the ques
tion showed that 28 percent felt
liberals actually opposed moral
values, white 10percent^d the
same about consehratives.

The conservative cause has
received a drubbingon occasion,
tiiough.

Fbr example, "Political Con
servatism as Motivated Social
Q^mtion" — a joint study re
leased two years ago by psychol-

ibrnia at Berkeley, Stanford
University and die University of
Maryland — found diat "com
monp^holc^calfkctorslinked
to political conservatism" in-
duded"fearand a^ression, d(«-
matism andintoleranceofambi
guity, uncertaintyavoidance and
need for cognitive closure."

The researchers said they

faulted conserval33ffis because
Uiev wanted an 'lasaBted past^

Meanwhile, the Harris poll
found that 70 percent said con
servatives supported cutting
taxes while 39 percent believed
die same thing about liberals.

The issue of gun control
brought out mixed reactions: 50
percent of the respondents said
conservatives opposed gun con
trol while 40 percent said they
supported it; 10 percent were
unsure.

Sixty-three percent said lib
erals supported gun control, 24
percent said the group opposed
it and 13 percent were unsure.

Some urge the public to ex
amine the nuance of political la
bels, lesttiiey become "epithets"
rather than an apt reflection of
political beliefs.

"We may be 'conservative' on
some issues and 'liberal' on oth
ers, butifs the specifics thatmat-
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sumxNt andoppose, says a i-terrispoll 012,209
adults taken in mU^lanuary.

SSasay conservatives opposesame-sex"marriage.'
81%sayconservatives opposehomosexual rights.
78% say conservativessupport moralvalues.
77% say conservatives opposeabortion rights.
70% say conservatives supportcutting taxes.
54% say conservativesoppose affimiative action.

84% say liberals supportabortion rights.
82% say liberals supporthomosexual righte.
78% say liberals supportsame-sex"maniage.'
74% say liberals support affirmative action.
54% say liberals support moral values.
44% s^ liberalsoppose cutting taxes.
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ter, not the labels,"said veteran suggestedtoHarris thatitmeas-'
New York-based sociologist and ure what political labels "meain.
pollsterLeoBogart,whoinitially topeople."


